



胡可

葛优和舒淇

Miumiu

休息室里冯小刚和华谊群星

## 后台播报 大中小腕们的生态链

文 / 本报记者 陈晓 摄 / 姚志伟 制图 / 马骥

巴菲特说过,只有在退潮时,才知道谁在裸泳。很明显,在目前的金融风暴中,华谊兄弟仍然穿着游泳裤。上周日,这对兄弟中的老大王中军在北京,和李咏讲述他如何把从美国刷盘子挣来的10万美金变成目前内地最大的经纪公司。老二王中磊则领着半个华谊公司的明星团,在杭州为冯小刚的《非诚勿扰》首映礼捧场。

即使在华谊,恐怕也只有冯小刚的作品有这么大的面子了。看看名单,除了一线的黄晓明、李冰冰以及周迅,其他数得上的基本都拉出来了。当然,冯老师够大牌主要还是因为“冯小刚”这三个字就是票房保证。光是片中的植入式广告,华谊就收回了电影的一半投资。

那边厢,李咏问,你是怎么管理手下大牌的?王中军:“每天上班打卡不现实,我就以他们的名字命名工作室,这样就无法偷懒了。”

这边,在杭州大剧院的后台,常年的优秀员工冯小刚带着劳模葛优,展示华谊榜样的力量。

有人的地方就有江湖,有江湖的地方就一定有**大鱼和虾米**。当冯小刚、葛优、舒淇、徐若瑄、冯远征、张涵予、王宝强、胡可、尚雯婕、羽泉、杨坤、车晓凑到一起的时候,我们可以在后台近距离地观察这群大中小腕们的生态链。

### 江湖老大一定是冯小刚

看到冯小刚的出场,我相信他在周星驰的《功夫》中肯定是本色演出。除了没喊上一句“还——有——谁?”,他就是那样的江湖老大的气场。

而当天冯小刚的穿着也很有大哥的架势,之前的几次《非诚勿扰》见面会,他都是一件运动衫配运动帽出现,这次穿了件很正式的白色衬衫,外面披了件长款黑色风衣,老大架势一下子出来了。当他一坐到椅子上,一干华谊女星包括胡可、罗海琼、李琳、车晓、Miumiu 便拥了过来,众星捧月,然后圈子中不时爆发出一阵大笑声。导演干成这个样子,一定是很幸福的工作。

在前两年《夜宴》和《集结号》上映时,经常爆出冯小刚与记者争吵呛声的新闻。而回到《非诚勿扰》这样的本色作品时,显然,冯小刚的情绪很是平和。看来在上两部转型之作都票房大卖后,冯小刚太有底气了,《非诚勿扰》不仅投入少,而且一半成本已经通过各种植入式广告收回。

这样的底气也可以从他回答问题时的用字吝啬显现出来,和一般做宣传的导演喜欢爆点料不同,冯小刚就蹦出八个字:“非诚勿扰,非诚勿扰。”

有个场景很有意思,后台有一导演喊了声,“来,合影了。”众女星便起身,脱掉罩在外面的羽绒

服,然后一起站在以冯小刚为核心的周围,开始摆POSE。

没错,他是老大。

### 葛优更像个世外高人

和冯小刚到哪都呼啦一大圈人相比,葛优在后台飘来飘去,倒更像个世外高人。

大家都喜欢直呼葛优葛大爷,他私底下很亲切,貌似身边没什么助理。不大像有些艺人姿态很高,很多时候会主动和工作人员及旁边的人搭讪,相当随和。

不过他惜字如金,不管是聊天或者是上台接受采访,都是突然蹦出几个字,但是都会笑翻全场,天生喜剧演员的料。

台上主持人问葛优:“你还没当面夸过舒淇吧,现在夸一个。”

“漂亮。”

“才两个字?”

“真漂亮。”

……

“非常漂亮。”

这让我想起上次在他们拍戏的游轮上采访时,问他们拍戏的时候是不是很多人围观,还有人要签名合影什么的。葛优用很慢很真诚的语气对我说:“拦——是拦不住的!”

### 王宝强,哪来的“小学生”?

王宝强进来的时候,房间里挤满了人。他进来的时候没有引起任何人的注意,然后就在房间的最角落位置坐下来。穿了一件灰色的尼料外套,里面是件灰色棉卫衣,牛仔裤,一双没有任何品牌的球鞋。架了一幅塑料的黑色框架眼镜,他可能是这几个男星中穿着最随意的。

比起在场的其他艺人,王宝强普通得不能再普通。以至于他从记者身边走过的时候,根本没有被发现,原来他是王宝强啊,他和剧里的许三多简直差别很大啊。个头很小,估计160CM左右。那天的打扮架势,加上瘦小的身材,还真像个小学生。

不过他很亲切,逢人就笑,然后露出他的招牌酒窝,说话口气就是《士兵突击》里许三多的口音,记者拿过纸笔让他写新年题词的时候,他倒是不用记者提示怎么写祝福语,直接写下一句:“祝《城市假日》周刊,越办越顺溜。”“顺溜,是我现在在演的一个电视剧里的人物名字。”哈,临场发挥还不赖,他还是个蛮机灵的艺人。